

市住建局集中开展施工现场文明施工围挡专项整治工作

本报讯(记者 田薇蕾)为进一步加强施工现场文明施工管理工作,加大推进全市建筑施工安全标准化建设力度,近期,按照中央和省委主题教育领导小组《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》和市委关于开展专项整治工作部署,市住建局集中开展了施工现场文明施工综合专项整治工作。

据统计,今年,全市在建工程41项。其中,房建项目32项、市政工程9项,建筑面积

155.38万平方米。为强化施工现场文明施工的监督检查,促进建筑业高质量发展,我市制定下发了《辽源市施工现场文明施工综合专项整治实施方案》和《全市建筑施工领域集中整治“迎大庆、保安全、严监管、促平安”大决战实施方案》,先后开展专项检查75次,下达整改通知书24份、停工通知书4份,行政处罚决定书1份。

整治中,市住建局针对建筑施工现场封闭管理的问题进行了重点检查,并采取有效

措施加快整改,确保施工现场100%围挡。要求市区主要路段的工地设置高度为3米的封闭围挡,一般路段的工地设置高度不低于1.8米的封闭围挡,围挡要坚固、稳定、整洁、美观。同时,张贴有关安全生产、扫黑除恶、社会主义核心价值观等文明施工内容的标语。要求施工现场进出口设置大门,并设置门卫值班室;建立门卫值守管理制度,配备门卫值守人员;施工现场出入口设置标有企业名称或标识,

设置车辆冲洗设施,保证运料车不污染市区街道。要求施工现场的主要道路及材料加工区地面进行硬化处理;道路畅通,路面平整坚实;设有防止扬尘措施;现场设置排水设施,且排水通畅无积水;有防止泥浆、污水、废水污染环境

项目进行施工围挡专项整治,现已基本整改完毕。

下一步,市住建局将严格按照市委、市政府的工作部署,进一步加大文明施工治理力度,强化社会监督和部门工作联动,保持持续高压态势,确保各项措施落实到位。



家乡有美景 节庆正当游

本报记者 汪琳 王彦雨

今年国庆节,很多人作出了不同以往的出游选择:避开“黄金周”人头攒动的旅游热门景点,留在家中“逛”美景。市民刘杰就是其中一位。10月1日一大早,他们一家四口便驱车前往东辽县鸛鹭湖旅游度假区。在登山观赏红叶、游览花卉美景之后,点上自助烧烤,一边吃一边收看阅兵,好不惬意。刘杰说:“这几年,辽源市区、乡(镇)新增了不少休闲观光度假、生态旅游景区及娱乐游玩场所,有些地方还不收门票。光是在家门口就有溜达不完的好去处,挤不够的美景,谁还愿意往外跑、人挤人呢?”

正如刘杰所说,“十一”黄金周,辽源乡村旅游区、市区休闲娱乐场所备受欢迎,特别是乡村休闲文化旅游更成为时下热门。据了解,为了让游客度过轻松愉快的国庆节,在新中国成立70周年之际留下更多难忘的记忆,市文旅局整合推出了“东丰鹿乡游、乡村生态游、鸛鹭湖深度游、城市休闲游、研学红色游”五大旅游主题、“一日、两日、三日游”旅游路线,让广大游客不必远游,尽享美景,与祖国同庆同乐。

东辽县鸛鹭湖旅游度假区以“欢度国庆,聚惠全城”为主题,推出了共看阅兵、登山赏红叶、巧手绘国庆、聆听乡村音乐会、共赏红色电影周、体验关东民俗等系列,吸引了八方来客,来自长春、四平、开原、西丰等地的游客络绎不绝,日接待量超过2000人次。

另一边,东丰县西城区同样魅力十足,“吸睛”无数。串红、蜀葵、油葵、波斯菊、薰衣草等22种花卉竞相绽放,汇成一望无际的芬芳花海。童话城堡、观赏孔雀、梅花鹿塑像、风车和恐龙模型等创意景观,收获了大量“孩子粉”,不少家庭组团到此游玩,日接待量超过2000人次。“这里的花海品种多、颜色美,还不设围栏、不收门票,没事儿我就愿意来,今年国庆节更不能错过了。”特意到东丰县看花海、拍美景的摄影爱好者陈建军说。

据市文旅局工作人员高天介绍,除了人们熟知、常去的乡村旅游景区异常火爆外,我市今年新评定的3A级乡村旅游经营单位——东辽县朝阳村、东丰县森林山庄,新增设了垂钓、特色民宿、农民文化活动演出等项目内容,为市民、游客欢度国庆提供了更多出游选择。而龙泉湖山庄、逸德山庄等百余家乡村民宿、生态休闲旅游为特色主打内容的景区,迎来送往,纳客量与日俱增。

亲近自然、乐享生活,乡村生态文化旅游吸引着众多城市居民,而市、县城区的各类游乐场也保持超人气。高天说:“初步估算,萨哇迪戏水王国、碧海天水上乐园在国庆七天共接待游客2万多人次。龙首山公园、江城森林植物园、侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆等重点景区也门庭若市、游客不断。”

从看蓝天白云到赏星星月亮,从登山游花海到室内戏水嬉戏,今年“十一”期间的辽源旅游有点儿“火”。

▶10月9日,“健康生活,悦动吉林”2019吉林省“送演出下基层”文化惠民演出在东丰镇仁合学校上演。据了解,为把党的文化惠民政策落实到基层群众中,东丰县剧团紧紧围绕扫黑除恶、法治宣传、“河长制”、移风易俗等主题,先后编排了集二人转、小品、诗朗诵、歌曲、拉场戏、情景剧等形式多样的55场文艺节目,让人民群众在欢声笑语中享受国家文化惠民政策。

本报记者 刘鹰 摄

十二届东辽县委第六轮巡察工作动员部署会议召开

本报讯 10月9日,十二届县委第六轮巡察工作动员部署会议在县委会议室召开。会议传达了县委书记听取十二届县委第五轮巡察汇报时的讲话精神和七届市委第六轮巡察工作动员部署会议精神,宣布了巡察组组长、副组长授权及巡察组分工的决定。

会议指出,要坚定不移深化政治巡察,始终把“两个维护”作为根本任务,充分发挥巡察的政治监督和政治导向作用,督促被巡察党组织树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”不折不扣地落到实处。要始终注重将巡察融入“三不”一体推进格局,与严抓日常监督、保持惩治腐败高压态势结合起来,与纪检监察、派驻监督、审计监督贯通起

来,与严格整改整治、深化标本兼治统一起来。要服从服务东辽高质量发展的中心大局,大力营造风清气正的政治生态,为加快东辽发展提供坚强政治保障。

会议强调,要明确巡察监督的重点内容。围绕党的政治建设,重点检查坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导情况;围绕党的思想建设,重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大会议精神;围绕党的组织建设,重点检查选人用人和基层党组织建设情况;围绕党的作风建设,重点检查落实中央八项规定精神和整治“四风”问题情况;围绕党的纪律建设,重点检查党规党纪执行情况;围绕

巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况;围绕巡视巡察整改中的突出问题,加强监督检查。

会议要求,要加强组织领导,压实责任链条。县委巡察工作领导小组、县委巡察组、县委巡察办、被巡察党组织、相关职能部门各司其职,确保县委第六轮巡察各项任务圆满完成。要加强巡察队伍建设,严格政治纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律,巡察干部要做到坦荡干净、守住底线。

县委巡察工作领导小组其他领导同志、县委巡察办和巡察组全体同志、被巡察党组织主要负责人及派驻纪检组组长参加了会议。

(辽巡查)

我市开展2019年“世界精神卫生日”宣传活动

本报讯(记者 于蕊 实习生 闫书御琳)今年10月10日是第二十八个“世界精神卫生日”。为进一步引导公众正确认识心理问题,增强心理健康意识,10月9日,市卫生健康委组织7家市直、两区医疗卫生机构在步行街东方家电商口,开展了“心理健康社会和我”“2019年‘世界精神卫生日’”宣传活动。

活动现场通过设立健康

咨询点、悬挂主题横幅、展出健康知识展板、免费为群众测血糖、量血压等多种形式,吸引了广大群众驻足围观咨询。活动中,医务人员耐心地向群众科普宣传心理健康知识,发放了多种健康教育宣传册,并免费提供心理咨询。活动让更多的人了解精神卫生、心理健康知识,营造了健康向上的社会心理氛围。

据了解,我市将在全市

范围内开展以普及精神卫生知识为重点的系列宣传活动,旨在深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记在全国卫生与健康大会上的重要讲话精神,扎实推进《健康中国行动》心理健康促进行动,通过广泛开展科普宣传和健康教育,引导动员全社会共同关注心理健康、关心精神疾病患者,合力构建和谐社会环境。



慈善花开别样红 ——市慈善总会2019年扶贫工作纪实

本报记者 张莹莹

市慈善总会自2002年成立以来,在省慈善总会精心指导和市民政局的正确领导下,认真贯彻党的十九大和习近平总书记系列扶贫讲话精神,加强慈善组织宣传,充分发挥职能作用,大力宣传慈善文化,精心组织慈善募捐,积极开展扶贫济困、助学助医等慈善公益活动,取得了显著成绩。

充分利用慈善工作的优势,广泛动员社会力量募集慈善扶贫资金。

由于市慈善总会加强组织管理,规范化开展工作,取得了公益捐赠税前扣除资格,爱心企业开具的捐赠收据可以在税前扣除,具有其他社会团体所不具备的优势。为更加有效募集慈善扶贫资金,采取几项措施,建立定向捐赠慈善基金,重点解决贫困家庭就医难的问题。今年,建立了辽

慈善花开别样红

——市慈善总会2019年扶贫工作纪实

源眼科医院、东丰县中医院和辽河医院三家医院专项慈善救助基金,共募集慈善资金200多万元,惠及贫困家庭患者1500多人。治疗病种涵盖白内障、甲状腺疾病、乳腺疾病、胆囊疾病、股骨头置换、前列腺增生、膝关节置换、颈、腰椎间盘突出、疝气、癌症手术、肿瘤化疗等病种治疗,极大地缓解了贫困家庭患者就医难现状。对单纯手术治疗的患者,经农合或医保报销后,精准扶贫对象、困难患者基本可实现免费手术治疗。仅白内障慈善救助基金就募集了190万元,通过慈善救助基金帮助了1200多名贫困白内障患者重见了光明。积极争取上级支持,对

为了拓宽扶贫工作渠道,市民政局、市慈善总会主动与省慈善总会加强联系并得到他们的大力支持。在省慈善总会积极协调下,市慈善总会获得了吉林天药本草堂制药有限公司无偿捐赠的治疗冠心病药物“心舒胶囊”24200盒,价值145.2万元。这批药品将通过各基层卫生院和村级卫生所无偿赠送给低保户和“建档立卡”贫困户家庭。这是市慈善总会成立以来获得的最大一批捐赠药品,将有效缓解贫困冠心病患者家庭的经济负担,为助力我市脱贫攻坚发挥了重要作用。

今年9月,市田家炳高中迎来了第八届“衣恋阳光班”30名高中新生。“衣恋阳光班”由韩国衣恋(中国)集团出资,旨在帮助贫困学生顺利就读三年高中的一项慈善项目,每名贫困学生每年可获得3000元救助,直至完成高中学业。在校期间,如果学生或家庭出现特殊困难,还可以获得额外的救助。市慈善总会与田家炳高中密切合作,已经成功举办八届“衣恋阳光班”,惠及300余名贫困学生。

慈善扶贫永远在路上。市慈善总会将汇集全市人民的爱心力量,充分发挥好职能作用,坚决打好扶贫攻坚这一仗,让辽源的大地洒满慈善的阳光。



不忘初心 牢记使命

市委宣传部

近日,市委宣传部深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育研讨活动。部领导班子作深入研讨交流,要求全体党员干部要提高政治站位,深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,不断提高开展主题教育的行动自觉,把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,准确把握中央决策部署和省委、市委、市政府工作要求,落实主体责任,接受巡回指导,先学一步、深学一层,有力有序推进,担负起新形势下宣传思想工作举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

市中级人民法院

近日,市中级人民法院组织全体党员及员额法官前往西安煤矿特别支部旧址和宪法主题公园等爱国主义教育基地参观学习,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实践活动。

通过聆听解说人员对特别支部斗争历史的讲解,中院干警对西安煤矿特别支部的先驱们在抗日战争时期的斗

市城市管理行政执法局

为深入贯彻落实中央和省市委关于开展人居环境整治的部署要求,充分发挥基层党组织和广大党员先锋模范作用、积极营造“不忘初心、牢记使命”主题教育浓厚氛围,近日,市城市管

市工信局

近日,市工信局组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育专题培训会。机关各党支部书记、局所管辖的非公企业党委书记及党支部书记参加了培训。

培训会上,市工信局领导给大家上

市住建局、辽源日报社

市住建局、辽源日报社以全市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”,按照全市开展人居环境整治的部署要求,充分发挥基层党组织和广大党员先锋模范作用,积极营造“不忘初心、牢记使命”主题教育浓厚氛围。近日,市住建局、辽源日报社党员志愿者80余人,开

市司法局

近日,市司法局党委积极响应市委关于开展“不忘初心、牢记使命”党建助力人居环境整治主题党日的号召,组织30余名党员干部成立志愿服务队,走进

市农业农村局

近日,市农业农村局组织30余名机关党员志愿者深入龙山区西宁社区辖区的89年县生产资料家属楼,开展“不忘初心、牢记使命”党建助力人居环境整治主题党日,用自己的实际行动服务辖区居民,为老旧小区人居环境整治助力。

市卫健委

为深入贯彻落实市委关于开展人居环境整治的部署要求,充分发挥基层党组织和广大党员先锋模范作用、积极营造“不忘初心、牢记使命”主题教育浓

市残联

近日,市残联组织党员利用周六休息日,来到西安安家社区开展“不忘初心、牢记使命”党建助力人居环境整治主题党日。市残联党员志愿者同安家

社区党员共同聆听社区老党员上党课,并重温入党誓词。随后,对安家社区内杂草、垃圾进行清理,社区内环境得到进一步改善。

(本报记者 李及肃)

争史有了更深层次的了解并为之震撼。讲解结束后,全体参加活动人员面向党旗重温入党誓词,两名党员代表与大家进行了心得体会交流。在宪法主题公园,中院的员额法官们宣读宪法誓词,字字句句提醒自己时刻做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

(本报记者 于蕾)

理行政执法局联合市委办深入西安雁塔塔寨山开展“不忘初心、牢记使命”党建助力人居环境整治主题党日活动,以实际行动美化乡村环境。

(本报记者 付晓娟)

了一堂生动的党课。党课突出政治性、理论性,紧扣学习习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,紧密联系工作实际,落实市委部署要求,推动主题教育扎实开展。

(本报记者 于蕊)

展了“不忘初心、牢记使命”党建助力人居环境整治主题党日活动。此次活动不仅激发了广大党员志愿者的服务意识和工作热情,同时也增强了党组织的凝聚力、向心力、战斗力,推动党建助力人居环境整治向纵深开展,共建干净整洁卫生的幸福美好家园。

(本报记者 张莹莹)

北寿社区双龙小区,对两栋楼7个单元的楼体、墙面、楼宇门进行大清洁、大清理,身体力行服务群众,竭力改善老旧小区人居环境。

(本报记者 汪琳)

此次主题党日活动的开展,不仅更好地为居民营造一个干净、整洁、舒适的生活环境,更拉近了党员和群众的距离,真正体现了党员为民办实事、干好事的服务宗旨,推进党建助力人居环境整治进一步开展。

(本报记者 于蕊 实习生 闫书御琳)

厚氛围,近日,市卫生健康委机关组织全体党员干部赴站前综合市场附近小区开展环境卫生大清洁、垃圾杂物大清扫活动。

(本报记者 张莹莹)

扫黑除恶应知应会小知识

扫黑除恶有多重要?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。

- 1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。
- 2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。
- 3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。